

Tájékoztató a 399/2023 (VIII.24.) kormányrendelet szerinti nyilatkozattételi kötelezettséggel kapcsolatban

Tisztelt Ügyfelünk!

A földgáz ellátásbiztonság eddigieknél hatékonyabb megőrzése érdekében a 399/2023 (VIII. 24.) kormányrendelet szerint 2024. január 1-től módosultak a földgázkorlátozásra és a korlátozási besorolásra vonatkozó jogszabályi feltételek. A módosult jogszabályi feltételek miatt a Kereskedő minden nem lakossági Felhasználótól adatszolgáltatást kér, melyet az a kormányrendelet 12.§ (5) bekezdés alapján köteles megadni. Az adatszolgáltatás célja, hogy a rendelet szerint begyűjtött aktuális adatok alapján tervezhetően és jól ellenőrizhetően legyen végrehajtható egy esetleges földgázkorlátozás. Az adatszolgáltatás/nyilatkozat felváltja az eddigi (110/2020. (IV.14.) kormányrendelet szerinti) Alapvető Szociális Szolgáltatási nyilatkozatot.

Amennyiben olyan helyzet áll elő, hogy az országban korlátozni szükséges a földgáz felhasználását, a Szolgáltatók elektronikus üzenetben (e-mailben) illetve telefonon értesítik érintett felhasználóikat.

- A Felhasználó a korlátozásról szóló elektronikus üzenet elküldésétől legkésőbb 4 órán belül (ez külön engedéllyel 72 órára növelhető) **önkorlátozással** köteles végrehajtani a korlátozást, tehát **köteles a meghatározott mennyiség, kapacitás alatt tartani földgáz felhasználását.**
- Az elektronikus elérhetőség naprakészen tartása a Felhasználó kötelessége és felelőssége. Mivel az Elosztói engedélyes sms-ben is küldhet tájékoztatást, javasoljuk, hogy mobiltelefonszámot adjanak meg.
- A korlátozás lehet teljes és részleges. Fontos, hogy a korlátozási kivételről időben és helyesen beadott nyilatkozat ellenére is lehet teljes korlátozás.

A korlátozás végrehajtásának elmulasztása esetén alkalmazható **jogkövetkemények:**

- Ha a Felhasználó a korlátozásnak nem tesz eleget, a rendszerüzemeltető a korlátozás időtartamára a Felhasználót a földgázellátásból műszakilag kizárja. Tehát a földgáz Elosztói engedélyes köteles a további jogellenes földgázvételezést megakadályozni, amelyhez a vezetéket levágja, a fogyasztásmérőt leszereli, leplombálja.
- Az érintett Felhasználók által a korlátozás elrendelés alapján a korlátozási kategóriába vagy kivételbe eső meghatározott mérték felett elfogyasztott földgázmennyiséget jogszerűtlenül elfogyasztott mennyiségnek kell tekinteni, amelyet a Felhasználó a korlátozást megelőző 5 gáznapon a kereskedési platformokon megkötött ügyletek legmagasabb árának az ötvenszeres értékében meghatározott pótdíjon fizet meg. A pótdíjon felül, a jogszerűtlen felhasználásból eredő valamennyi kárért a korlátozást be nem tartó Felhasználó felel.

A korlátozási kategóriába történő besorolást a Kereskedő a Felhasználó nyilatkozatától függetlenül elvégzi, ugyanakkor a nyilatkozat megfelelő kitöltéséhez a kategóriákat a Felhasználónak is ismernie kell.

A korlátozási kategóriák a következők:

- I. kategória: a villamos energiáról szóló törvény alapján villamos energia termelői működési engedéllyel rendelkező, az 50 MW és annál nagyobb teljesítményű erőművek energiahordozó-készletének legkisebb mértékéről és a készletezés rendjéről szóló miniszteri rendelet szerint energiaforrás-készlet fenntartására kötelezett felhasználási helyei;
- II. kategória: a felhasználási helyen 20 m³/óra feletti névleges összteljesítményű fogyasztásmérővel rendelkező felhasználók felhasználási helyei (ide tartoznak a mérők, melyek egyazon POD alá tartoznak és az összesített kapacitásuk meghaladja a 20 m³/h-t, pl. 1db 25 m³/h-s mérő, vagy 2 db 10 m³/h-s mérő);
- III. kategória: az I. és II. kategóriába nem sorolt felhasználók felhasználási helyei.

A kormányrendelet a fenti kategóriákkal kapcsolatban **hat korlátozási kivételt** határoz meg. A Felhasználó egy nyilatkozatban több kivételt is megadhat.

1. kivétel, külön igazolás nélkül: azon fennmaradó földgázteljesítmények, amelyek a technológiai károsodás elkerüléséhez, temperáláshoz szükségesek, I. és II. kategória esetén legfeljebb 530 kWh/nap, III. kategória esetén 105 kWh/nap teljesítménnyel (a temperálás okán ez szinte minden Felhasználóra vonatkozhat) (ld. Kiegészítő információk lentebb). A megadott teljesítményektől eltérő kivétel a kormányrendelet 14 § (2) b pont szerint igényelhető.
2. kivétel: az Energia Hivatal által hatósági bizonyítvánnyal igazolt, nemzetgazdasági szempontból stratégiai jelentőségű felhasználói teljesítmények a kijelölést megalapozó tevékenység ellátásának fenntartásához szükséges mértékig,
3. kivétel: védett Felhasználók közül az oktatási és a közigazgatási szolgáltatók, azaz a Get. 3. § 75. pont f)-i) alpontja szerinti felhasználási hely teljesítményei, beleértve a távhőtermelő oktatási és a közigazgatási szolgáltatók részére termelt teljesítményeit is, amelyek nem tartoznak az 5. kivételbe, továbbá az Alkotmánybíróság, bíróságok és az Országos Bírósági Hivatal. Itt az oktatási vagy közigazgatási felhasználó nyilatkozata kell, valamint
 - ha a felhasználó nyilvános közhiteles nyilvántartásban szerepel – kiegészítő nyilatkozata, amelyben szerepel, hogy melyik nyilvántartásban milyen számon, illetve azonosítóval szerepel,
 - ha a felhasználó nem nyilvános közhiteles nyilvántartásban szerepel – hatósági bizonyítvány vagy hatósági igazolvány, amelyet a nem nyilvános közhiteles nyilvántartást vezető szerv állít ki,
 - ha az a) és b) pont szerinti nyilvántartás nem áll rendelkezésre, akkor a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló kormányrendelet alapján a szakmai irányítást ellátó miniszter által kiállított, a kivételi körbe tartozásról szóló igazolás szükséges.

A fenti dokumentumok alapján a földgázkereskedő határozza meg a 3. kivételbe tartozó ellátás szerinti kapacitást vagy napi mennyiséget kWh/nap mértékben.

4. kivétel: olyan földgázteljesítmények, amelyek korlátozása jelentős környezeti károkozással vagy egészségügyi kockázattal járna, továbbá a környezetet súlyosan veszélyeztető anyagnak a szabadba kerülését eredményezné, a veszélyeztetettség elkerüléséhez szükséges földgázvételezés mértékéig, továbbá az alapvető országos energiainfrastruktúrák üzemeltetéséhez kapcsolódó rendszerüzemeltetők földgázteljesítményei, a közellátást biztosító Felhasználók földgázteljesítményei a rendszerüzemeltetéshez, illetve a közellátáshoz szükséges mértékig, valamint veszélyhelyzetben alapvető szolgáltatásokat végző Felhasználók és a különleges jogrendben kijelölt vagy honvédelmi feladatok ellátására kijelölt Felhasználók földgázteljesítményei,
5. kivétel: a Get. 3. § 76. pontjában meghatározott szolidaritási alapon védett Felhasználók, melyek esetében elsősorban biztonsági földgázkészlet felhasználásával, illetve utolsó lehetőségként szolidaritási intézkedés igénybevételevel kell az igényt kielégíteni. Itt a felhasználónak a 3. kivétel szerinti nyilatkozatokat és/vagy igazolásokat kell beadni.
6. kivétel: vészhelyzet és szolidaritási intézkedés alkalmazása esetén a kritikus jelentőségű gázüzemű erőművek az ellátásuk biztosításához szükséges teljesítmények mértékéig, ha az erőmű gázellátásának hiánya súlyos károkat okozna a villamosenergia-rendszer működésében, vagy akadályozná a földgáztermelést vagy az együttműködő földgázrendszer működését.

A nyilatkozat kitöltése:

Ha Önök kivételre jogosultak a korlátozás alól, arról cégszerű aláírással, a Kereskedő által megadott formátummal kell nyilatkozni és - ha van ilyen - a szükséges dokumentumokkal együtt beküldeni a Kereskedőnek. A nyilatkozat mellett kérjük az aláírási jogosultságot igazoló dokumentumot (aláírási címpéldány, kinevezés, meghatalmazás stb.) is megküldeni. **A nyilatkozat hiányát önmagában nem szankcionálják**, az folyamatosan pótolható, **de az önkorlátozási kötelezettség** beküldött nyilatkozat hiányában is **terheli a Felhasználót, valamint** a nyilatkozat hiányában a földgázellátás korlátozása esetén az **nem kerülhet a korlátozás alóli kivételi kategóriába.**

A Kereskedőnél nem áll rendelkezésre információ, ami alapján a kivételi kategóriát meg tudná állapítani, vagy a jogszabályban meghatározott igazolásokat - ha van ilyen - elő tudná állítani, mivel az igazolásokat a Felhasználók vagy a hatóságok állítják ki.

Felhívjuk figyelmüket, hogy a **nyilatkozatot felhasználási helyenként (POD-onként, illetve, ha egy POD alatt több mérő található, minden egyes mérőre) egy-egy példányban, külön-külön szükséges benyújtani** az alábbiak szerint:

Ha az Önök vállalata, szervezete, intézménye

- a) nem tartozik a korlátozási kivétel szabályai alá, kérjük, a nyilatkozat 1. és 2.1 pontját töltsék ki;
- b) a korlátozási kivétel szabályai alá tartozik, a nyilatkozat minden pontját töltsék ki, a nyilatkozat 2.2 pontjába írják be a nem korlátozható kapacitást és csatolják hozzá a meghatározott igazolások eredeti példányát,

Felhívjuk figyelmüket, hogy a nyilatkozatok tartalmát naprakészen kell tartaniuk. **Minden változást**, így különösen a kivételi kategóriába kerülést/megszűnést, vagy a kapcsolattartó személyében és elérhetőségében történt változást **haladéktalanul be kell jelenteniük** a mellékelt nyilatkozat ismételt kitöltésével és megküldésével, felhasználási helyenként (POD-onként). Kérjük, hogy eltérő információ hiányában, ezeket a frissített nyilatkozatokat is az eredetileg megadott címek egyikére küldjék meg.

A beérkező adatokat a Kereskedő továbbítja az illetékes Elosztói engedélyes felé. A korlátozásról a Felhasználó értesítése a megadott e-mail-címen és telefonszámon történik. A korlátozás elrendelését a szállítási rendszerirányító a honlapján is közzéteszi (fgsz.hu).

A hivatalosan aláírt nyilatkozatokat és a szükséges igazolásokat az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. ügyfelei az alábbi címekre küldhetik el:

- amennyiben új szerződéskötéshez kapcsolódóan a szerződéssel (ajánlattal) együtt kapták, akkor a szerződéssel együtt az erre a célra megadott címre küldjék vissza,
- egyéb esetben pedig (pl. ha a szükséges igazolások beszerzése miatt azt az szerződéssel (ajánlattal) együtt nem tudták megküldeni) az uzletiugyfelek@mvm.hu elektronikus címre, vagy az MVM Next Energiakereskedelmi Zrt. Bp. 1963 postacímre küldhetik meg.

Más energiakereskedők ügyfelei a visszaküldéssel kapcsolatban az őket ellátó földgázkereskedőnél tájékozódhatnak.

Kiegészítő információk

Javasoljuk a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal honlapján (mekh.hu) letölthető tájékoztató tanulmányozását, Nyitólap > Ágazatok > Földgáz > Engedélyezés ld. <https://mekh.hu/gyakran-ismetelt-kerdesek-es-valaszok-a-korlatozasi-besorolassal-nyilatkozattal-kivetelekhez-tartozassal-annak-igazolasaval-es-egyeb-ertelmezest-igenylo-kerdesekkel-kapcsolatban>

valamint kiegészítő információként a Földgázszállító Zrt. honlapján (fgsz.hu) található Korlátozásirendszerterv tanulmányozását, Főoldal > Partnereink > Rendszerhasználók > Szállítórendszeri információk > Korlátozás ld. <https://fgsz.hu/partnereink/rendszerhasznalok/szallitorendszeri-informaciok/korlatozas>

A mérő teljesítmények átszámítva a következők:

4 m³/h (G4-es mérő) = 41,9 kWh/h

6 m³/h (G6-os mérő) = 62,8 kWh/h

10 m³/h (G10-es mérő) = 104,5 kWh/h

16 m³/h (G16-es mérő) = 167,5 kWh/h

25 m³/h (G25-es mérő) = 262 kWh/h

40 m³/h (G40-es mérő) = 419 kWh/h

65 m³/h (G65-es mérő) = 628 kWh/h

100 m³/h (G100-es mérő) = 1047 kWh/h

160 m³/h (G160-es mérő) = 1675 kWh/h

250 m³/h (G250-es mérő) = 2617 kWh/h

Segédanyag ld. <https://servitor.hu/uploads/ufdok/gazmero-fot-peldatar2018.png>

Ha egy POD alá több érintett mérő tartozik, akkor minden érintett mérőre külön-külön ki kell tölteni a nyilatkozatot, azonos POD-dal. Ilyen esetben (bár erről a jogszabály nem rendelkezik) praktikus a POD mellett a mérő gyári számát és névleges teljesítményét is feltüntetni.

Segédanyag az 1. kivételhez:

- 530 kWh/nap = 50,65 m³/nap (nagyságrendi átszámítás)
- 105 kWh/nap = 10,03 m³/nap (nagyságrendi átszámítás)

Get. 3 § 75. pont f)-i) alpontja = Alapvető szociális szolgáltató:

- a) * az egészségügyről szóló törvényben meghatározott egészségügyi szolgáltató,
- b) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvényben meghatározott szociális intézmény,
- c) a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról szóló törvény szerinti rendvédelmi szerv,
- d) * a honvédelemről szóló törvényben meghatározott honvédelmi szervezet,
- e) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény szerinti intézmény,
- f) * a nemzeti köznevelésről szóló törvény szerinti köznevelési intézmény, és a szakképzésről szóló törvény szerinti szakképző intézmény,
- g) a nemzeti felsőoktatásról szóló törvény szerinti felsőoktatási intézmény,
- h) a központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló törvény szerinti központi államigazgatási szerv, valamint
- i) a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény szerinti helyi önkormányzati szervek intézményei.

Get 3. § 76. pont = Szolidaritási alapon védett felhasználó:

- a) a lakossági fogyasztó,
- b) a 75. pont a)-e) alpontja szerinti alapvető szociális szolgáltató,
- c) a 68a. pont c) alpontja szerinti távhőtermelő a Tszt. szerinti lakossági felhasználó vagy a 75. pont a)-e) alpontja szerinti alapvető szociális szolgáltató ellátása érdekében termelt, és kizárólag földgáz felhasználásával előállítható hő előállításához szükséges földgázkapacitás-igényének megfelelő földgáz mértékéig.

Az egyes felhasználási helyek esetén a Mérési Pont (POD) azonosító negyedik és ötödik számjegye segítségével állapítható meg az illetékes elosztói engedélyes (Elosztó), akik a korlátozásról a Felhasználót tájékoztatják (pl. 39N00...stb. - Csepeli Erőmű).

Az egyes elosztók kódjait és elérhetőségeit alábbi táblázatban találják:

POD 4 és 5 karaktere	Elosztó neve	Elosztó korlátozásért felelős egysége elérhetősége	Elosztó korlátozási telefonszáma
00	Csepeli Erőmű Kft.	acsediszpecser@acse.hu	+36306895087 +36306895088
16	E-GAS Gázelosztó Kft.	korlatozas@e-gas.hu	+36305147978
03	E.ON Dél-dunántúli Gázhálózati Zrt.	uzemiranyitas.gaz@eon-hungaria.com	+36303772379
04	E.ON Közép-dunántúli Gázhálózati Zrt.	uzemiranyitas.gaz@eon-hungaria.com	+36303772379
02	ISD POWER Kft. „F.a.”	energia@isdpower.hu	+36209610105
10	MAGÁZ Kft.	korlatozas@magaz.hu	+36305147978
05	MVM Égáz-Dégáz Földgázhálózati Zrt.	elo_diszpecser.hu@mvmmedgazhalozat.hu	+36305153373
06	MVM Főgáz Földgázhálózati Kft.	diszpecser@mvm.hu	+36209442213
08	Natural Gas Service Kft.	info@naturalgas.hu	+3652953817
11	OPUS TIGÁZ Zrt.	halozatgazdalkodas@opusenergetika.hu	+3680300300
09	OERG Ózdi Energiaszolgáltató és Kereskedelmi Kft.	nominalas@oerg.hu	+36304382172

A korlátozási időszakon kívül - illetve az alatt más ügyben - az Elosztóval kommunikálni nem szükséges, a megadott elérhetőségek nem az általános ügyintézési vagy tájékoztatást nyújtó címek.

A tájékoztató a jogszabályban megadottak, valamint az Energia Hivatal által publikált, illetve földgázkereskedői információk alapján készült, és a 2024 januári állapotokat tükrözi. A tájékoztatót frissíthetjük, ezért kérjük, hogy mindig az aktuális verzió szerint járjon el, mely honlapunkon a Letölthető dokumentumok között megtalálható.

Jelen tájékoztató közzlése a Servitor ÁSZF szerinti Kiegészítő szolgáltatásnak minősül (servitor.hu/aszf).

NYILATKOZAT

a földgázellátás biztonságának megőrzését szolgáló intézkedésekről szóló 399/2023. (VIII. 24.) Korm. rendelet szerinti kapcsolattartói adatokról és kivételi körbe tartozásról

1. Kapcsolattartási adatok (minden esetben kitöltendő!)

- 1.1. Felhasználó cégneve (szervezeti neve): _____
- 1.2. Székhely: _____
- 1.3. Cégjegyzékszám vagy nyilvántartási szám: _____
- 1.4. POD-azonosító (minden POD-ra külön nyilatkozat kitöltése szükséges) _____
- 1.5. Ha a felhasználó több POD-azonosítóval rendelkezik, azok darabszáma: _____
- 1.6. Kapcsolattartó szervezeti egység vagy titulus _____
- 1.7. Telefon (SMS fogadására is alkalmas, egy darab dedikált telefonszám) _____
- 1.8. Elektronikus levélcím (egy darab dedikált e-mail-cím): _____
- 1.9. A cég hivatalos elektronikus elérhetősége (cégkapu) _____

2. Kivételi körbe tartozásról szóló nyilatkozat

- 2.1. Kivételi körbe tartozom / nem tartozom (a megfelelő aláhúzendó)
- 2.2. A 13. § (2) bekezdése alapján az alábbi kivételi körbe tartozom az ott feltüntetett napi mennyiséggel (kWh/nap)
- 2.2.1. 1. kivétel _____ kWh/nap
- 2.2.2. 2. kivétel _____ kWh/nap
- 2.2.3. 3. kivétel _____ kWh/nap
- 2.2.4. 4. kivétel _____ kWh/nap
- 2.2.5. 5. kivétel _____ kWh/nap
- 2.2.6. 6. kivétel _____ kWh/nap
- 2.3. A 13. § (4) bekezdése alapján a korlátozás végrehajtására rendelkezésre álló időtartamtól – legfeljebb 4 óra – eltérésre vonatkozó engedélyem (a megfelelő aláhúzendó) van / nincs
- 2.3.1. Ha van, az eltérésre vonatkozó engedély száma _____
- 2.4. Az eltérő időtartam az érintett korlátozási kategória mellett feltüntetendő (óra):
- 2.4.1. II. kategória: _____
- 2.4.2. III. kategória _____
- 2.5. Ha a 2.2. pontban megjelölt kivételhez tartozás időtartama határozott idejű, annak lejártja (év-hónap-nap):

- 2.6. Ha az általam használt POD-azonosítón keresztül más ellátása is történik, akkor a POD-on felhasznált teljes napi mennyiség (kWh/nap) _____
- 2.6.1. Csatolom a 2.6. pontban foglaltak alátámasztására (bérleti jogviszony, továbbadás) szolgáló okiratot, amelynek megnevezése (száma) _____
- 2.6.2. A kivételre jogosultággal érintett kategóriája: _____
- 2.6.3. A kivételre jogosultággal érintett, az általam érvényesített napi mennyiség (kWh/nap): _____
- 2.7. Szociális szolgáltatóként az 5. kivételbe tartozásom esetén (a megfelelő aláhúzendó):
- 2.7.1. Kiegészítőleg nyilatkozom, hogy az alábbi nyilvános közhiteles nyilvántartásban a következő azonosítószámon szerepelek: _____
- 2.7.2. Csatolom a nem nyilvános közhiteles nyilvántartásban szereplésre vonatkozó hatósági bizonyítványt.
- 2.7.3. Csatolom a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló kormányrendelet alapján a szakmai irányítást ellátó miniszter által kiállított igazolást.
- 2.8. A megjelölt kivételhez, illetve a szükséges igazolással rendelkezem, azt jelen nyilatkozatomhoz csatolom, megnevezése (száma) _____

3. Záradék

3.1. Kijelentem, hogy jelen nyilatkozatom tartalma megfelel a valóságnak, vállalom, hogy a kapcsolattartásra vonatkozó adatokat folyamatosan naprakészen tartom, azok változásáról értesítem a földgázkereskedőt, egyúttal tudomásul veszem, hogy a nyilatkozatban foglaltak valóságtartalmáért a felelősség engem terhel. Tudomásul veszem, hogy korlátozás elrendelése esetén a nyilatkozatomban szereplő nem megfelelő adatok miatti földgázvételezés a korlátozott mennyiségek terhére történő földgázvételezésnek számít, amely miatt a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény 98/A. § (4) bekezdésében meghatározott ötvenszeres pótdíjfizetési kötelezettségem keletkezik. Tudomásul veszem továbbá, hogy a pótdíjfizetési kötelezettségemtől kezdve a földgázellátásból kizárható vagyok.

3.2. Dátum: _____

3.3. Aláírás